

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 30 (9324)

СУББОТА, 8 марта 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ XXVII СЪЕЗДА КПСС

6 марта в Кремлевском Дворце съездов состоялось заключительное заседание XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В начале заседания были оглашены результаты выборов центральных органов партии.

Во время перерыва в работе съезда состоялся первый Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXVII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

На возобновившемся заседании съезда М. С. Горбачев сообщил об итогах Пленума ЦК КПСС.

Генеральным секретарем ЦК КПСС единодушно избран товарищ Горбачев М. С. Это сообщение делегаты встречают продолжительными аплодисментами.

М. С. Горбачев под аплодисменты объявил состав Политбюро и секретариат ЦК КПСС, избранных на Пленуме ЦК КПСС.

С заключительным словом выступил М. С. Горбачев.

XXVII съезд завершает свою работу, сказал он. Деяло истории дать объективную оценку его значения. Но уже сегодня можно сказать: съезд прошел в атмосфере партийной принципиальности и единства, требовательности и большевистской правды, открытого выявления недостатков и упущений, глубокого анализа внутренних и внешних условий развития нашего общества. Он задал высокий нравственный, духовный тон деятельности партии, жизни всей страны. По существу, вне критического анализа не осталась ни одна сфера нашей жизни. Все это в духе партийных традиций, в духе большевизма.

Съезд ответил на коренные вопросы, которые жизнь поставила перед партией, перед обществом. Он сказал, насколько правильно мы поступили, выдвинув на апрельском Пленуме концепцию социально-экономического ускорения. Идея ускорения пронизывала всю нашу предсъездовскую деятельность, она была в центре внимания съезда, нашла свое воплощение в Политическом докладе ЦК, новой редакции Программы партии и изменениях в ее Уставе. Основных направлениях экономического и социального развития страны на XII пятилетку и до 2000 года. Эти документы полностью поддержаны и одобрены делегатами съезда.

Принятая и утвержденная генеральная линия внутренней и внешней политики партии — линия на ускорение социально-экономического развития страны, упрочение мира на земле — главный политический итог

XXVII съезда КПСС. Отныне она становится законом жизни для партии, для каждой ее организации, руководством к действию для всех коммунистов, всех трудящихся.

Мы понимаем, сказал далее М. С. Горбачев, какую высокую ответственность перед историей берет на себя КПСС, какую огромную ношу она принимает, выдвигая стратегию ускорения. Но мы убеждены в насущной необходимости именно такой стратегии. Мы уверены в ее реальности. Опираясь на неисчерпаемые возможности и преимущества социализма, творчество народа, мы сможем осуществить все задуманное.

В конечном счете успех всей нашей борьбы за воплощение в жизнь генеральной линии XXVII съезда партии будет определяться социальным участием широчайших народных масс в коммунистическом строительстве. Все зависит от масс, товарищи. Настала пора энергичных и сплоченных действий. Партия призывает каждого коммуниста, каждого советского человека активно включиться в большую работу по осуществлению наших планов, по совершенствованию советского общества, по обновлению родного социалистического дома.

Съезд, подчеркнул М. С. Горбачев, вновь убедительно показал неразрывность социализма и мира, мири и созидания.

Советский Союз действует и будет действовать на мировой арене серьезно и открыто, активно и честно. Мы намерены настойчиво, инициативно добиваться ликвидации ядерного оружия, радикального ограничения гонки вооружений, построения надежной, равной для всех государств международной безопасности.

Наш съезд показал, что на нынешнем переломном этапе общественного развития ленинская партия находится на высоте исторических задач. С этой трибуны от имени делегатов, представляющих всю нашу партию, хочу сказать — мы, коммунисты, дорожим доверием рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, всех советских людей. Для нас превыше всего интересы народа, Отечества, социализма и мира. Мы не пожалеем ни сил, ни энергии, чтобы воплотить в жизнь решения XXVII съезда партии Советского Союза.

М. С. Горбачев объявляет XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым.

Делегаты и гости с большим воодушевлением исполняют партийный гимн «Интернационал».

(ТАСС).

• В райкоме КПСС, исполнкоме райсовета Победители определены

Бюро районного комитета КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов и президиум районного комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса подвели итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и подрядных организаций на вывозке на поля органических удобрений по состоянию на 1 марта 1986 года и присудили первое место с вручением благодарственного письма колхозу совхозу «Опочецкий» (директор В. Н. Балаганов, секретарь парткома А. А. Ларионов), который план вывозки органики выполнил на 109 процентов, что составляет 13,2 тонны органики на гектар пашни.

Второе место с вручением благодарственного письма присуждено колхозу «Большевик» (председатель В. А. Самофалов, секретарь парткома Т. А. Иванова), который с октября 1986 года на один гектар пашни вывез 10,8 тонны органических удобрений.

Третье место с вручением благодарственного письма присуждено колхозу «Вперед» (председатель Н. А. Иванов, секретарь парткома Н. А. Иванова).

Отмечена положительная работа по вывозке органических удобрений на поля колхоза имени Любимова (председатель А. Д. Амирханян, секретарь парткома А. В. Беляев), который вывез на каждый гектар пашни по 10,3 тонны органических удобрений.

Отмечена также хорошая работа земледельцев колхоза «XXI партсъезд» (председатель Ю. Г. Матвеев, секретарь парткома А. И. Граев), который на каждый гектар пашни вывез в среднем по 9 тонн органических удобрений.

Отмечена неудовлетворительная работа по вывозке органических удобрений:

— коллектива совхоза «Духновский» (директор В. А. Филиппов, секретарь парткома А. П. Николаев), который на один гектар пашни вывез в среднем по 4,3 тонны органики;

— коллектива совхоза «Салют» (директор Н. В. Васильев, секретарь парткома О. Г. Федоров), который в среднем на гектар пашни вывез по 3,1 тонны местных удобрений;

— коллектива совхоза «Организатор» (директор В. С. Чугунов, секретарь парткома А. А. Андреев).

Среди подрядных организаций первое место присуждено коллективу межрайонного управления «Псковоблводхоз» (начальник Н. Н. Неофитова, секретарь парткома А. Е. Семенов), который за февраль 1986 года месячное задание перевыполнил в 3,4 раза, доставив на поля хозяйств района 3407 тонн местных удобрений.

Второе место присуждено

коллективу райсельхозхими (председатель А. Н. Иванов, секретарь парторганизации В. И. Иванов), который за минувший месяц плановое задание по вывозке органических удобрений на поля выполнил на 138 процентов и вывез на поля 16622 тонны органики.

Отмечена плохая работа среди подрядных организаций за февраль ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» (начальник В. М. Серко, секретарь парторганизации М. И. Смирнов), который плановое задание февраля выполнил на 78 процентов.

Бюро Опочецкого райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза агропромышленного комплекса, рассмотрев итоги социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов района за февраль 1986 года, признали победителем социалистического соревнования, присудили переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза агропромышленного комплекса с занесением на Доску почета районной газеты «Красный маяк» коллективу колхоза имени Жданова (председатель Н. А. Алексеев, секретарь парторганизации Л. А. Иванова), животноводы которого в феврале 1986 года надоили от каждой коровы по 146 килограммов молока, увеличив удой по сравнению с этим же периодом прошлого года на 42 килограмма.

Отмечена неудовлетворительная работа коллективов совхоза «Духновский» (директор В. А. Филиппов, секретарь парткома А. П. Николаев), колхоза имени Любимова (председатель А. Д. Амирханян, секретарь парткома А. В. Беляев), колхоза «Урожай» (председатель Г. С. Кожемяченко, секретарь парткома Л. Г. Павлова) и колхоза «Красное Заречье» (председатель М. А. Мацевич, секретарь парткома Т. И. Барышева), животноводы которых в феврале 1986 года снизили удой на корову по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Решено присудить переходящий красный вымпел колхозу молочнотоварной фермы Кирово совхоза «Опочецкий» (старшая дядяка К. М. Захарова), который в феврале 1986 года получил по 268 килограммов молока от каждой из 79 коров, увеличив удой по сравнению с этим же периодом прошлого года на 20 килограммов, и занял первое место в соревновании среди молочнотоварных ферм района.

Присуждены переходящие красные вымпелы с занесением на Доску почета районной газеты «Красный маяк»:

— дядяке совхоза «Опочецкий» Клавдии Михайловне Захаровой, которая надоила в феврале 1986 года по 337 ки-

лограммов молока от каждой коровы и заняла первое место в соревновании среди дядек;

— дядяке колхоза имени Мичурина Марии Николаевне Агеевой, которая надоила в феврале 1986 года по 306 килограммов молока от 27 закрепленных коров и заняла второе место в соревновании среди дядек района;

— дядяке колхоза имени Мичурина Тамаре Николаевне Яковлевой, которая надоила в феврале 1986 года по 287 килограммов молока от 27 закрепленных коров и заняла третье место в соревновании среди дядек района;

— телятнице совхоза «Красный фронтовик» Раисе Егоровне Белоусовой, которая получила от 51 головы среднесуточный привес по 1040 граммов;

— телятнице совхоза «Опочецкий» Таисии Ивановне Алексеевой, которая получила от 73 голов среднесуточный привес по 937 граммов;

— свинярям по добрачиванию поросят колхоза имени Жданова Нише Фоминиче Федоровой и Евгению Петровичу Петрову, которые получили среднесуточный привес по 563 грамма от закрепленного поголовья;

— скотнице по откорму крупного рогатого скота колхоза имени Мичурина Зинаиде Кузьминиче Михайловой, которая получила среднесуточный привес по 764 грамма от закрепленного поголовья.

Бюро Опочецкого райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотрев итоги социалистического соревнования работников совхозов и колхозов района по современному и качественному подготовке сельскохозяйственной техники и полевым работам 1986 года и признали победителем, присудив переходящий красный вымпел колхозу имени Мичурина Зинаиде Кузьминиче Михайловой, которая получила среднесуточный привес по 764 грамма от закрепленного поголовья.

Отмечена положительная работа коллективов колхоза «Вперед» (председатель Н. А. Иванов, секретарь парторганизации Н. А. Иванова), совхоза «Духновский» (директор В. А. Филиппов, секретарь парткома А. П. Николаев), и совхоза «Красное Заречье» (директор А. В. Ячиков, секретарь парткома А. А. Денисов).

Отмечена неудовлетворительная работа коллективов колхоза «Урожай» (председатель Г. С. Кожемяченко, секретарь парткома Л. Г. Павлова) и колхоза «Красное Заречье» (председатель М. А. Мацевич, секретарь парторганизации Т. И. Барышева).

СЛАВА ДОРОГИМ СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ —

*Говорят
коммунисты села*

Многие женщины нашего колхоза «Урожай» входят, избираются в различные общественные организации и вносят свой важный вклад в решение различных вопросов производственной деятельности. И на всех участках, где бы они ни трудились, добиваются весомых результатов.

КОММУНИСТ Алина Тимофеевна Евдокимова работает секретарем исполнительного комитета Лобовского сельского Совета. Избрана секретарем первичной партийной организации центрального отделения. Как член парткома колхоза, отвечает за работу самой крупной фермы Жгуново.

Совместно с партгруппой фермы Зинаидой Дмитриевной Васильевой они постоянно держат в поле зрения санитарное состояние помещений, кормление скота, вскрывают резервы рациона. Проводимые мероприятия

На всех участках

дают свои положительные результаты. Ферма успешно выполнила планы и обязательства за 1985 год, успешно сработала и за два первых месяца этого года.

Член парткома Мария Кирьяновна Михайлова является ведущим специалистом в животноводстве. В целом эта отрасль работает неплохо. Общественным сектором выполняются все планы и обязательства по продаже продукции животноводства. И не случайно. Мария Кирьяновна немало делает по улучшению организации труда на фермах. Ряд коллекти-

вов трудится на единый наряд. Неплохо налажена племенная работа.

Женщины-коммунисты избраны членами правления. Член КПСС Вера Васильевна Ефимова уже несколько лет возглавляет четвертую бригаду в отделении Сила. На территории бригады три фермы, из них две — молочнотоварные.

Дела у Веры Васильевны идут неплохо. К фермам вовремя подвозятся корма. Должное внимание уделяется созданию необходимых условий для труда животноводов. В минувшем году реконструирована ферма Агульево, в этом году запланирована реконструкция фермы Катково.

И в полеводстве в бригаде достигаются неплохие результаты. Несмотря на не-

благоприятные погодные условия минувшего лета, в среднем с гектара здесь собрано около ста центнеров картофеля.

Членом правления является телятница фермы Абрисимова Галина Тимофеевна Михайлова. Она работает на откорме молодняка крупного рогатого скота, добивается хороших результатов. Среднесуточные привесы молодняка в ее группе достигают 700 граммов в расчете на каждого теленка.

Хороших результатов в минувшем году достиг коллектив фермы Терехи, который возглавляет член правления коммунист Мария Николаевна Федорова. Доярки фермы первыми в колхозе перешли на бригадный подряд. Прогрессивный метод организации труда способствовал

повышению продуктивности коров, и скотный двор по итогам года в соревновании занял одно из ведущих мест.

Мария Николаевна коммунистами колхоза была избрана делегатом районной партийной конференции.

Мы уже рассказывали на страницах газеты о работе коллектива животноводов Жгуновской фермы, который по сравнению с прошлым годом трудится лучше. Осталось добавить, что этот коллектив возглавляет член правления коммунист Галина Ивановна Веселова.

Началась новая пятилетка, которая требует от земледельцев и животноводов еще большей отдачи. И нет сомнения в том, что наши женщины, как и прежде, в развитие всех отраслей производства внесут свой достойный вклад.

Л. ПАВЛОВА,
секретарь парткома.

● ЛЮДИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

В редакцию районной газеты нередко поступают письма с выражением благодарности медицинским работникам. Действительно, почти каждый медик заслуживает теплых слов признательности, потому что делает он исключительно добре дело — возвращает или оберегает людям здоровье. И, конечно же, безгранично уважение людей к тем, кто в силу своей подготовленности, накопленных знаний, профессионального опыта и личного душевного богатства способен решать задачи весьма и весьма трудные.

ИМЕННО к таким медицинским работникам относится и врач центральной районной больницы Татьяна Павловна Юрина. Много добрых, благодарных слов можно услышать в адрес этой женщины в коллективе медиков и среди населения. Самые теплые письма шлют люди о Т. П. Юриной и в редакцию.

— Нам, ветеранам войны и труда, — пишет проживающий в нашем городе по улице Раи Гавриловой ветеран Великой Отечественной войны Павел Михайлович Романов, — часто приходится обращаться за медицинской помощью. Иногда думаешь: всегда ли помогает в излечении недуга выписанные врачом лекарства? Да, помогает! Но, кроме лекарства, важно и душевное отношение врача к больному.

Когда побываешь в поликлинике в кабинете № 19 у врача Татьяны Павловны Юриной, еще до приема выписанных ею лекарств начинаешь чувствовать себя лучше. Почему? Объяснить это не просто. Не поддается описанию ее душевное отношение к больному. Она внимательна, как мать к своему ребенку. Тщательно прослушает, чувствуешь, что она от всей души дает советы по соблюдению режима. И о здоровье членов семьи спросить не забудет. Все это поднимает настроение, создается самоубежденность, что ты уже завтра будешь здоровым.

— 7 мая 1985 года, например, у меня поднялась температура, — продолжает Павел Михайлович. — Вызвали врача на дом. Приехала Татьяна Павловна. А 8 мая я уже был здоров и присутствовал на торжественном собрании, посвященном 40-летию Победы. Считаю, что повлияло не только рекомендованное лекарство, но и душа этой славной женщины в белом халате.

В Международный женский день 8 Марта низко кланяюсь женщинам-медикам, желаю

им доброго здоровья, трудовых успехов и семейного счастья.

А вот строчки из письма Н. Небейголова, проживающей в нашем городе на улице Стройтелей:

— Человеку необходимо здоровье, — говорит она, — Но от хори, увы, у нас никто не застрахован. И вот тут-то мы обращаемся за помощью к врачам. Удивительно разные это люди. К сожалению, бывает и так, что вместо облегчения после встречи с доктором на сердце остается горький осадок обиды, чувство неудовлетворенности, бесполезности этой встречи.

Но в противоположность такой категории докторов есть, к счастью, еще и другая. Очень много хороших врачей! В нашей поликлинике, например, работает терапевт второго участка Татьяна Павловна Юрина. Это удивительно добрые, чуткие, заботливые люди и умные, хорошо знающие свое дело врачи.

К слову врачу я бы добавила еще слово психолог. Однажды ее подход к больному, заботливое и располагающее отношение к нему снимает и напряжение, и излишнюю взволнованность. Тут же появляются и светлые надежды на скорое выздоровление...

И, как правило, выздоровление приходит. Умение быстро распознать болезнь и ее причины, стремление помочь человеку и правильное лечение делают свое дело. А за делом этим стоит человек, наша славная советская женщина, врач Татьяна Павловна Юрина.

Каждый день врача наполнен множеством дел. В труде медицинского работника не может быть мелочей — поскольку нет ничего дороже здоровья человека. Помочь людям в трудную минуту — в этом видит свое главное предназначение врач Т. П. Юрина.

Е. САМУЛЬЦИН.



На школьные темы

С материинской любовью

Партия постоянно заботится о нас, матерях: предоставила возможность быть постоянно с ребенком до полутора лет, а подрос он, пожалуйста — ясли, сад. Пошел в школу, и если некому присмотреть дома за подготовкой домашних заданий или ребенку нужно дополнительное внимание учителя, и тут есть выход из положения — группа продленного дня.

И ХОРОШО, что есть они во всех школах. Спокойны мы на работе, так как знаем, что дети наши накормлены, присмотрены, уроки ими будут подготовлены. Но еще лучше, когда в группе работает внимательный, добросовестный и справедливый воспитатель.

Именно такой воспитатель у наших детей, учеников второго-третьего классов средней школы № 2. Это Татьяна Владимировна Бражелович. Педагог с высшим образованием, большим стажем работы. Второй год работает она в группе, и ребята успели ее полюбить. Приходишь за ребенком, а он уходит не хочет...

Окончены уроки, ребята скрещивают спешат в группу. Можно поиграть, игры интересные предлагают воспитатель, чтобы школьники успели отдохнуть.

А как дети любят прогулки! В ходе их проведения Татьяна Владимировна прививает любовь к природе родного края. Во время прогулок вспоминаются стихи, рассказы, песни о природе.

Чаще всего они бывают на городском валу. Осенью приносят оттуда красивые листья, зимой — новое о зимующих у нас птицах, оставленных на снегу следах. После своих впечатлений выражают в рисунках, из листьев, цветов делают гербарии, а из шишек и сухих веточек — интересные поделки.

В столовой Татьяна Владимировна учит детей навыкам личной гигиены: не вымыть руки, не садиться за стол. Учит правилам поведения за столом, и ребята в столовой ведут себя очень культурно: не толкаются, не кричат, заботятся друг о друге.

С первых дней пребывания в группе Т. В. Бражелович приучает детей к самообслуживанию: следить, чтобы одежда была аккуратно повешена, чтобы в классе было чисто. В группе есть свой заводчик, Сергей Дмитриев, который следит за порядком в шкафах с игрушками, спортивным инвентарем.

А сколько прочитано книг,

просмотрено диафильмов, мультфильмов «Ну, погоди!»

Конечно, выполнение домашних заданий — один из главных моментов в работе воспитателя группы, продленного дня. И начинает это дело Татьяна Владимировна в спокойной деловой обстановке. Во время занятий в классе тепло. Если и говорят, то шепотом, чтобы не мешать друг другу. Внимательно наблюдает воспитатель за каждым учеником, поощряет старательных. Под особым контролем дети рассеянные, не умеющие сосредоточиться.

Но зато с какой гордостью носят на груди «золотые медали» с цифрой «5» в центре, кто получил за домашнюю работу оценку «отлично». Тем более что сделаны эти медали самими же учениками.

О результатах работы Татьяны Владимировны можно судить по успеваемости учеников. В группе есть отличники, много «хорошистов». В Международный женский день 8 Марта хочется сказать этой женщине-труженице искреннее спасибо, пожелать ей доброго здоровья, счастья, новых успехов в ее благородном деле.

Л. ЛАЦ, библиотекарь средней школы № 2.

АКТИВНЫМ СТРОИТЕЛЯМ КОММУНИЗМА!

В трудовых
коллективах

В бригаде— только женщины

СЕГОДНЯ, в день 8 Марта, мне хочется рассказать о наших женщинах, которые не один год работают в нашей организации, добиваясь хороших результатов в труде.

Бригада, возглавляемая Ольгой Михайловной Филипповой, занимается изготовлением ящичной тары, является неоднократной победительницей в социалистическом соревновании. Поэтому не случайно все ее члены удостоены звания «Ударник коммунистического труда».

Ольга Михайловна почти двадцать лет стоит во главе этого небольшого коллектива. Работа у нее всегда спорится. Люди уважают своего бригадира за трудолюбие, веселый и общительный характер, искренность. За ударную работу эта женщина неоднократно награждалась почетными грамотами, денежными премиями. В год ухода на пенсию О. М. Филиппова была награждена медалью «Ветеран труда». Но не захотела Ольга Михайловна отрываться от своего коллектива, осталась на своем рабочем месте, по-прежнему возглавляя бригаду.

Бригада Филипповой на лесопункте по праву считается одной из дружных, так как в ней трудятся такие люди, как Любовь Ивановна Васильева и Валентина Николаевна Андреева, которые так же, как и бригадир, работают в организации двенадцать лет. Это хорошие мастера своего дела, прекрасные наставники молодежи. Так, Л. И. Васильева принимает активное участие и в общественной жизни коллектива. Она избрана членом нашего профсоюзного комитета, входит в состав различных комиссий.

Бригада Филипповой в честь XXVII съезда КПСС приняла на себя повышенные социалистические обязательства. И слово женщин не разошлось с делом. План января и февраля был выполнен досрочно.

Хочется в этот праздничный день пожелать нашим труженицам дальнейших успехов во всех сферах их жизни.

А. МИХАИЛОВА,
секретарь парторганизации
лесопункта.

Земле— молодых хозяев

Перед каждым молодым человеком, вступающим в жизнь, неизбежно встает вопрос: кем быть? Нелегко бывает выбрать правильный трудовой путь. Существует несколько десятков тысяч профессий. Для многих выбор работы связан с личным примером родителей, окружающих людей.

МОИ ДЕТСКИЕ годы прошли на селе. Мать — Галина Тимофеевна Федорова — работает дояркой в колхозе, отец — Петр Владимирович — полевод. Я хорошо знакома с трудом сельчан. В детстве, как и все девочки и мальчишки, принимала участие в заготовке се-



В наборном цехе Опочецкой районной типографии трудятся все женщины. Среди них — наборщица ручного набора высокой квалификации, наставник молодежи Мира Максимовна Ефимова. Пятнадцать лет назад пришла эта женщина в типографию. Освоила кропотливую профессию наборщицы, с годами пришла к ней мастерство. Уже много лет Мира Максимовна с честью выполняет ответственную работу, требующую больших профессиональных знаний и навы-

ков — верстает нашу районную газету.

В канун Международного женского дня к М. М. Ефимовой пришла приятная весть. По итогам районного соревнования в честь XXVII съезда КПСС она награждена Почетной грамотой райкома КПСС, исполнкома райсовета и райкома профсоюза агропрома.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда М. М. Ефимова.

Фото Ю. Орлова.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

В народе недаром говорят, что воздаваемая человеку честь прежде всего определяется его трудом. И если человека глубоко уважают, если он пользуется в народе авторитетом, то в основе этого лежит труд.

Трудом снискала такое отношение к себе в Пригородном сельсовете и Людмила Павловна Федорова — фельдшер Лоскутовского медицинского пункта. Со знанием дела выполняет она свои обязанности на месте. Внимательно выслушает больного, окажет необходимую помощь. А через день-другой, смотришь, человек уже забывает о своем недуге.

Нередко Людмиле Павловне приходится спешить на вызовы. Делать это случается как днем, так и ночью, в любую погоду, подчас по раскисшим осенним и весенним сельским дорогам, зимой — по снежным заносам. И никогда не жалуется эта женщина на усталость, делает все, чтобы люди были здоровы.

М. ГРИГОРЬЕВА
и другие.
Дер. Васьково.

На страже здоровья человека стоит она и как депутат Пригородного сельского Совета, выполняет большую общественную работу. А ведь дома у нее семья — старенькая мать и дочь школьница. Им тоже требуется внимание и забота. И, кроме того, домашнее хозяйство...

Людмила Павловна на все находит время, справляется со всеми делами. Ранним летним утром можно видеть, как эта женщина ловко действует косой. Подруги, знакомые нередко обращаются к ней как к мастеру — вязальщице, пакетмакеру, портнише. И им она всегда даст нужный совет, окажет практическую помощь.

За все это: за ее трудолюбие, добросовестность в работе, за добрую душу, — мы выражаем ей глубокую признательность. Ей шлем мы в день 8 Марта наши поздравления и самые наилучшие пожелания.

М. ГРИГОРЬЕВА
и другие.
Дер. Васьково.

ВЕРНОСТЬ СВОЕЙ МЕЧТЕ

профессию зоотехника. Когда вернулась в родной колхоз, руководство назначило меня заведующей фермами Жигуно — один и два. Отработав год, попросилась в дядки.

Можно сказать, что от матери ко мне перешло рвение к труду. В начале работала подменной дядкой, а потом дали группу из 46 коров, в том числе десять нетелей.

Условия нашей работы не назовешь легкими. Но и преувеличивать трудности не стоит. Нам, молодым, они

по плечу. Главное — относиться к делу с душой. Могу с уверенностью сказать — своей работой довольна и о выбранном пути не жалею.

Пришло и личное счастье, вышла замуж. Правление колхоза вручило ключи от дома с хорошим присадебным участком. Муж работает на тракторе, забот у него хватает. Ведь механизаторам приходится выполнять многие земледельческие работы, перевозить различные грузы, удобрения.

В колхозе большое внимание

● Рассказы о депутатах

Лицом к людям

Заботы каждого дня. Много их у народного избранника. Дела ждут посланца в Совет в своем избирательном округе, производственном коллективе. И все из этих дел — обязательные, государственные. От правильного их решения зависит настроение людей, производительность их труда, бытовое устройство.

Ивановны все в порядке, жалоб от населения нет, больше слова благодарности. За добросовестную работу правительство колхоза не раз награждало ее почетными грамотами, ценными подарками.

Уже более десяти лет постоянно выезжает по своему маршруту Нина Ивановна. Людей с их запросами и заботами знает досконально. Относится к их запросам уважительно, как и подобает депутату. Всегда найдет время, чтобы поговорить о событиях, которые всех волнуют. А особенно в те дни, когда все жили событиями, происходившими в Москве, где на съезде нашей партии была принята программа дальнего роста благополучия советского общества. В дни работы съезда, как заметила Нина Ивановна, и бидоны с молоком, как бы потяжелели. Значит, сдавать стали больше люди. Вот, как например, Владимир Лукич Михайлов. За два первых месяца продал государству свыше 1300 килограммов молока.

По-прежнему регулярно продают излишки Алексей Ильич Бойков и Антонина Михайловна Васильева из Пухлов. Только за прошлый год каждый из них отгрузил со своего подворья свыше четырех тысяч килограммов молока. А за январь — февраль со всего своего участка, Нина Ивановна отправила на завод семнадцать тонн продукции.

А дома депутата ожидают свои заботы. Правда, меньше уже одолевают думы о детях. Старшая — Татьяна, колхозная стипендантка, выучившись, работает бухгалтером в кормообществении. Средний — Сергей служит в армии. Пишет письма, что вернется вновь в полюбившейся работе механизатора. По пути Сергея пошел и младший — Владимир, учащийся первого курса СПТУ № 20. Сумела Нина Ивановна вместе с мужем, колхозным электриком, привить своим детям любовь к сельскохозяйственному труду, помогла им найти верный путь в жизни с тем, чтобы дети продолжили дела своих родителей.

Н. ИВАНОВА,
председатель исполнкома
Звонского
сельского Совета.

ние уделяется улучшению бытовых условий колхозников и их семей. В нашем хозяйстве строятся добрые дома. Люди живут в достатке, пользуются телефоном, электричеством, газовыми плитами. Почти в каждом доме современная бытовая техника, холодильники, телевизоры, красивая мебель.

Хочу посоветовать молодежи, которая не определила поле будущей деятельности: приходите к нам в сельское хозяйство, будьте вместе с нами хозяевами земли!

М. ЕГОРОВА,
доярка
колхоза «Урожай».

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Р АЙКОМ профсоюза работников культуры горячо поздравляет с праздником 8 Марта всех женщин кинопроката, кинодирекции, библиотек, клубов и Домов культуры, ДОСААФ, книжного магазина, райкома КПСС, редакции и типографии. Желаем вам, дорогие наши подруги, крепкого здоровья, новых успехов в работе, благополучия и счастья.

Д ОРОГИЕ наши товарищи, работницы автоколонии № 1662! В День 8 Марта шлем вам самые добрые пожелания. Будьте здоровы и счастливы, жизнерадостны и бодры! Желаем вам новых трудовых успехов в труде на благо нашей Родины.

Администрация, партбюро, профком.

С ЛАВНЫЕ труженицы цеха № 2 Красногородской швейной фабрики! Шлем вам искренние поздравления с Международным женским днем 8 Марта. От души желаем вам доброго здоровья, бодрости, счастья, исполнения желаний, новых трудовых успехов.

Администрация, партбюро, профсоюзный комитет.

Д ОРОГИЕ женщины, труженицы потребительской кооперации! Примите наши искренние поздравления с праздником 8 Марта! Желаем вам крепкого здоровья, успехов в труде, бодрости, радостей, счастья и благополучия.

Правление райпо, партбюро, профсоюзный комитет.

А ДМИНИСТРАЦИЯ и комитет профсоюза Опочецкой дирекции кинокомпании сердечно поздравляют всех женщин-кинофильмистов с праздником — Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, хорошего здоровья, долгих радостных лет жизни, успехов в работе и благополучия в семьях.

Г ОРЯЧО поздравляем всех женщин, работниц хлебокомбината, с праздником 8 Марта! От всей души желаем вам, дорогие подруги, доброго здоровья, больших успехов в выполнении производственной программы, радостей, благополучия и счастья.

Администрация, партбюро, профком и комитет комсомольской организации.

Д ОРОГИЕ женщины, труженицы колхоза «Заветы Ленина»! Сердечно поздравляем вас с праздником — Международным женским днем 8 Марта. Искренне желаем вам доброго здоровья, успехов в сельскохозяйственном производстве, радостей, исполнения желаний, счастья.

Правление колхоза, партбюро, профсоюзный комитет.

Д ОРОГИЕ женщины колхоза «Урожай»! Правление колхоза, партийный и профсоюзный комитеты от всей души поздравляют вас с Международным женским днем. Желаем вам крепкого здоровья, мирного неба, семейного счастья, благополучия, новых достижений в выполнении Продовольственной программы.

О Т ВСЕИ души поздравляем женщин-тружениц нашего совхоза «Красный фронтовик» с Международным женским днем. Пусть будут в вашем доме благополучие и счастье! Крепкого вам здоровья, новых трудовых свершений во имя нашей Родины.

Администрация, партком и профсоюзный комитет.

П РАВЛЕНИЕ колхоза «XXI партсъезд», партийная и профсоюзная организации горячо поздравляют славных тружениц хозяйств, женщин-ветеранов колхозного производства, с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, хорошего настроения, новых трудовых побед в реализации планов и обязательств.

С ЛАВНЫЕ труженицы совхоза «Опочецкий», ветераны труда! От всей души поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, доброго здоровья, успехов в работе, благополучия в семьях и счастья.

Партком, профком и администрация совхоза «Опочецкий».

Д ОРОГИЕ женщины совхоза «Духновский»! Горячо поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам мирного неба, крепкого здоровья, большого личного счастья, новых успехов в труде.

Администрация, партком, профсоюзный комитет.

А ДМИНИСТРАЦИЯ, партбюро, профсоюзный комитет универсального торга от всей души поздравляют работниц торговли с Международным женским днем. Желаем вам доброго здоровья, большого личного счастья, новых трудовых свершений на благо Родины.

О Т ВСЕИ души поздравляем славных тружениц маслодельно-сыродельного завода с Международным женским днем 8 Марта. Пусть вам, дорогие товарищи, сопутствуют мирное небо, крепкое здоровье, отличное настроение и счастье. Больших успехов вам в деле претворения в жизнь решений XXVII партийного съезда!

Администрация, партбюро, профком и комитет комсомольской организации.

Д ОРОГИЕ женщины, труженицы полей и ферм, ветераны труда! От всей души поздравляем вас с Международным женским днем. Желаем вам праздничного настроения, крепкого здоровья, большого семейного счастья и новых трудовых достижений в борьбе за повышение эффективности производства.

Правление колхоза «Большевик», партком, профком.

Д ОРОГИЕ работницы треста общественного питания! Горячо поздравляем с Днем 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, крепкого здоровья, большого личного счастья, весеннего настроения, новых успехов в деле обслуживания населения.

Администрация, партбюро, профком.

А ДМИНИСТРАЦИЯ, партбюро и профсоюзный комитет районного производственного управления бытового обслуживания населения сердечно поздравляют работниц управления с праздником 8 Марта. Желаем вам, дорогие товарищи, большого личного счастья, крепкого здоровья, радости, новых успехов в реализации Комплексной программы.

Д ОРОГИХ тружениц льнозавода от всего сердца поздравляем с Международным женским днем! Пусть вам сопутствуют весенне настроение, мирное небо, крепкое здоровье и семейное благополучие! Новых вам успехов в реализации планов и обязательств.

Администрация, партбюро, профкомитет.

Д ИРЕКЦИЯ, партбюро и профсоюзный комитет Опочецкого леспромхоза сердечно поздравляют женщин предприятия с Днем 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, семейного благополучия, крепкого здоровья, новых трудовых побед в социалистическом соревновании.

С ЛАВНЫЕ наши женщины-труженицы совхоза «Глубоковский»! От всей души поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта. Счастья вам, крепкого здоровья на долгие годы, успехов в труде и личной жизни.

Администрация, партийная организация, профсоюзный комитет.

Д ОРОГИЕ женщины, работники государственных учреждений! Сердечно поздравляем вас с праздником 8 Марта и желаем дальнейших успехов в труде, быть в передовых рядах борцов за претворение в жизнь исторических решений XXVII съезда КПСС. Семейного благополучия вам и мирного неба! Райком профсоюза работников государственных учреждений.

Д ОРОГИЕ наши женщины ПМК-538! Шлем вам горячие поздравления с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам всем новых успехов в мирном созидательном труде на благо нашего общества. Семейного благополучия вам, счастья и крепкого здоровья!

Администрация, партбюро, профком.

С ЕРДЕЧНО поздравляем всех женщин колхоза «Красный Октябрь» с замечательным праздником 8 Марта. Желаем вам, дорогие наши подруги, матери, сестры отличного здоровья, радостного настроения, успехов в труде, счастья в личной жизни, мирного неба над головой.

Правление колхоза, партком, профком.

П РАВЛЕНИЕ, партбюро и профсоюзный комитет колхоза «Вперед» от всей души поздравляют тружениц сельскохозяйственного производства с Международным женским днем 8 Марта. Искренне желаем вам, наши славные женщины, семейного благополучия, здоровья, успехов в труде по реализации Продовольственной программы нашей страны, бодрости и жизнелюбия.

В СЕХ женщин, которые трудятся на различных участках сельскохозяйственного производства колхоза «Красное Заречье», поздравляем с Международным женским днем 8 Марта. Примите наши пожелания счастья, здоровья, мира и творческого созидающего труда в двенадцатой пятилетке.

Правление, партбюро, профком.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ГРАЖДАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА!

На территории района и города проходит большое количество воздушных и кабельных линий связи и радиофикации.

Выполнение земляных работ, а также транспортировка негабаритных грузов под линиями связи без письменного согласования приводит к нарушению действия средств связи и радиовещания.

Линейно-технический цех связи

ПРОСИТ

должностных лиц и граждан при осуществлении всякого рода строительных, земляных работ, а также планировке грунта при помощи бульдозеров и экскаваторов, при производстве изыскательских работ, связанных с устройством скважин, шурфов и взятием грунта, брать письменное согласие предприятия связи или обращаться по телефону 9-10-35.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 МАРТА, СУББОТА

Первая программа

14.30 — Новости. 14.45 — Очевидное — невероятное. 15.45 — Мультфильм. 15.55 — «О времени и о себе». 16.10 — «Москвичка». 17.35 — Новости. 17.45 — Мультфильмы для взрослых. 18.15 — Худ. фильм. «Посол Советского Союза». 19.45 — Новости. 19.55 — По страницам передачи «Вокруг смены». 21.00 — Время. 21.40 — С праздником, дорогие женщины! Музыкальная программа.

Вторая программа

12.15 — На экране — комедия. «Усатый нянь». 13.25 — «Народное творчество». 14.20 — «Ваш выход». 15.50 — «Цветы в вашем доме». 16.10 — Тенис. Кубок Дэвиса. Сборная Югославии — сборная СССР. 16.40 — Клуб путешественников. 17.40 — Международные соревнования по синхронному плаванию на приз журнала «Советская женщина». 18.15 — Реклама. 18.20 — «Все любят цирк». 19.05 — VI зимняя Спартакиада народов СССР. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Пушкино на Оке». Телесериал. 20.25 — Чемпионат мира по гандболу. Мужчины. Финал. 21.00 — Время. 21.40 — «Собственное мнение». Худ. фильм.

9 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа

8.00 — Время. 8.40 — Ритмическая гимнастика. 9.10 — «Пионерия». 9.20 — 10-й тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Службу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Худ. фильмы народного артиста

СССР, кинорежиссера С. А. Герасимова. «Комсомольск». 15.40 — Играет оркестр духовых инструментов ГАБТА. 16.00 — «Ералаш». 16.10 — Новости. 16.15 — «Марья-искусница». Худ. фильм. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — VI зимняя Спартакиада народов СССР. 19.10 — «Шире круг». 21.00 — «Время». 21.45 — Премьера телефильма «Мужчины и все остальные».

Вторая программа

8.00 — На зарядку, становись! 8.15 — «Собственное мнение». Худ. фильм. 9.50 — Программа Мурманской студии телевидения. 10.55 — Мамина школа. 11.25 — «Тарас Шевченко». Худ. фильм. 13.15 — Русская речь. 13.45 — «Музыка в театре, кино и на телевидении». 15.05 — В мире животных. 16.05 — Тенис. Кубок Дэвиса. Сборная Югославии — сборная СССР. 17.10 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». И. С. Бах. 18.00 — Чемпионат СССР по футболу «Спартак» — «Зенит». 2-й тайм. 18.45 — Мир и молодежь. 19.20 — VI зимняя Спартакиада народов СССР. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — VI зимняя Спартакиада народов СССР. 21.00 — Время. 21.45 — 22.40 — «Пестрый котел». Эстрадная передача из ГДР.

КИНО

«МАЯК»

8—10 марта
«Я ЕИ НРАВЛЮСЬ»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

8—9 марта
«ПАЦАНЫ»
Начало в 17 и 19 час.

Финансовый отдел райисполкома с прискорбием известяет, что на 83-м году жизни после продолжительной болезни скончалась бывший главный бухгалтер отдела

КУКЕЛЬ
Екатерина Васильевна, и выражает искреннее соболезнование родственникам покойной.

На что советует секретарь райисполкома А. Иванов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 604. Тираж 7925.